

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Munkapárti vívmányok.

— A miniszterelnök hozza. —

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök személyesen keresi föl a napokban a két függetlenségi párt vezetőit, hogy velük a végleges békéről tanácskozzék. A mint értesülünk, gróf Khuen-Héderváry már meg is látogatta a lakásán betegen fekvő Kossuth Ferencet. A miniszterelnök környezete hangsúlyozza, hogy nem béketárgyalásról van szó, hanem csak előzetes tájékozódásokról.

Ugy tudjuk, hogy a miniszterelnök pontonként szóvá fogja tenni azokat a békefeltételeket, melyeket Apponyi az appropriációs vitában mondott beszédében felállított. Pontonként fogja ismertetni a kormány álláspontját, mely értesülésünk szerint a következő:

1. A cimer- és a jelvénykérdésnek a kilences-bizottság programjában megígért megoldásra vonatkozólag a miniszterelnök megismétli a kötelező ígéretet, az időpont meghatározása nélkül és utalni fog arra, hogy már gróf Tisza István is kijelentette egyik beszédében, hogy a munkapárt „becsületét köti” e program megvalósításához.

2. Apponyi kifogásolta, hogy a póttartalék behívása útján ki lehet játszani a törvényhozás ujoncmegajánlási jogát. A kormány hajlandó elfogadni azt, hogy abban az esetben, ha a képviselőház az ujoncokat kifejezetten megtagadja, a póttartalékosok az ujoncok pótlására behívhatók ne lehessenek.

De, ha az ujoncjavaslat obstrukció miatt nem tárgyalható, a hadvezetéség ezután behívhatja a póttartalékokot.

3. A véderőjavaslat harmadik szakaszát, melyben Bosznia és Hercegovinára vonatkozó rész miatt a trializmushoz való közeledést lát az ellenzék, a kormány hajlandó módosítani, esetleg egészen elejteni.

4. A mi a véderőjavaslatnak azt a mondatát illeti, hogy a honvédelmi miniszter „jelentést” tartozik tenni a hadügyminiszternek, hajlandó a kormány ezt másképp szövegezni.

5. Apponyi kifogásolta a katonai büntető perrendtartásban a német nyelvnek mint szolgálati nyelvnek törvénybe iktatását. A kormány hajlandó a kifogásolt szöveget megváltoztatni, úgy azonban, hogy abból a szolgálati nyelv bojkottját ne lehessen kimagyarázni.

A kormánynak a választójogra vonatkozó álláspontját a miniszterelnök Justh Gyulával folytatandó tanácskozásán fogja ismertetni.

Bácskai urak.

A vezércikknek nem kell mindig politikáról szólnia. Sokszor a legenda szárnyain sokkalta nagyobb hódítást tesz a politika, mint a körmondatok forgatagában.

A bácskai urak címen érdekes cikket közöl az egyik fővárosi lapban ifjú Móricz Pál. Ha a cikk történelmi adatai nem is földik mindenben a valóságot, mégis érdeklődésre tarthat számot. Az az anekdota, amely a cikk megírásának alapja, régebb időből való ugyan, mint V. Ferdinánd koronázása, de mint hangulatos korfestő írásmű Bácskában fokozott érdeklődést kelt a cikk, amelyet kivonatosan közlünk itt:

Magyarországon hire sem volt még akkortájt a vasutnak, midőn a bácskai nemes urak és polgárok koronázást jártak Pozsonyban. Az országutszélen „Hó! Megállj! Itt a fogadó!” cégéres csárdák sorakoztak kitárt kapus állásokkal. A berkekből cifra szűrös lovas legények leselkedtek az utasokra, node a bácskai urak királykoronázó karavánjától visszariadoztak még a puszták szilaj fiai is. Egész haditábornak tünt fel ez a karaván. Az aranytokoskardu urak bőrfedeles stájerkocsikban kényelmeskedtek. A málhát vastengelyű teherkocsikon szállították utánok. Karabélyos gyalog-

Porolaj.

Iskolák, ovodák, posta és egyéb hivatalok, kávéházak, szállodák stb. padlóinak pormentesítésére cégünknel gyári áron szerelhetők be:

Eredeti hordóvételnél ca 180 kg. — 100 kg. 48 kor., kisebb vételnél kilója 60 fillér.

Fertőtlenítőserek u. m.:

Karbolsav fekete 100 kgr. 26 korona. Karbolsav vörös 100 kgr. 20 korona.

RÁCZITS és CZVRKUSITS nagykereskedők

festékosztálya ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. 100-14

hajduk begyeskedtek a bakon. A zöld dolmányos, csörgő kardos huszárok lóhátról vezették az urak esótáros, salangos paripáit.

Egész Magyarország színe-java Pozsonyba gyülekezett akkor, a kövér erszényű bácskai urak tehát hogy is maradtak volna el?

Hintókba ülnek a bácskai urak. Felcsehelődnek a Vojnicsok, Antunovicsok, Latinovicsok, Mamuzsicsok, Szkenderovicsok, meg többi Markovicsok, egyébként szívből lélekből kiválasztott büszke magyarok. Olyan galaruhákat szabattak a koronázási parádéhoz, hogy egy Esterházyra ráillett volna egyik-másik. A vasalt kocsiládákat meg arannyal, ezüsttel rakták tele. A harapni valót és a kábitóan illatos szűzleány véreként harmatpiros karlócai ürmöst szekerekkel vitték a hosszú utra. A hordó tetején ott kushadoztak, ott bóbiskoltak a bunyó urak nótástorku kedves muzsikusi, a szabadkai híres tamburások is. Talán nem is alap nélkül settegetek, suttozták, hogy azok a villogós szemű, fürtös haju, nyulánk apród fiúk lányok voltak?

Nehogy a koronázást lekéssék, az egyik pozsonyi vendégfogadóban már jó egy héttel előbb kvártélyt ütöttek a bácskai urak. Olyan hatalmas szálát béreltek ki, ahányan csak voltak, mindnyájan belefértek Vojnics urék. És ekkor kezdődött még csak az igazi hajcihé! Éjjel-nappal zajgott a nagy áldomás. A nyiri, bibari, sárosi, somogyi és a többi Bereg-ungyi urak, az országból összesereglett mindenféle hitű nemesek előtt példásan ki akarták vágni a pecket a bácskai urak. Ivásban, táncban, nótázásra, kártyánál jelesül előljártak a bunyók. Még a koronázás napját előző éjszakán is ugyancsak verték az asztalt. Éjfélját heverték végig a tábori ágyakon. Vak sötétség borongott a nagyszalában. A mámoros urak fejére borszagú, ételszagú kövér levegő nehezedett. A csukott ablaktáblák mellett jóízűen hortyogtak a bunyó urak. Hogy hogy nem! Egyszer az egyik Vojnics ur mégis felneszelt. Oldalba lökte szomszéd cimboráját, aki az ablakhoz közelébb feküdt.

— Héj! Lázó! Balyuskám! Kelj fel mán no!

— Mi! Mi az? — Lázó urnak még fülében zengett a hetednapos muzsikaszó. Félálmosan, félmámorosan kapkodni kezdett.

— Balyuskám! Nyisd ki az ablaktáblát — mondta neki Vojnics — ugyan nézd meg mán, pajtikám! Virnyad e mán?

— Jól van nó! Jól van nó! Nem vagyok én bakter! — dűnyögött boszusan Lázó ur, mindamellet a sötétben addig botorkált, hogy végre rátalált egy nyikorgó szárnyas ajtóra. Megnyugtatólag tárta ki a szárnyas deszkatáblákat: — Alhatunk még urak: Mint a cigányasszony szerelme, olyan sötét az éjszaka . . . Hanem azért még ilyen különös időt nem tapasztaltam!

— No, mi az! Mi az Lázócskám! — tudakolták álmosan a bácskai urak.

— Hát tudjátok! Még én ilyent nem értem! Valami különös sajtzagú idő van odakint . . .

— Ehe, he! Hehe, he! — a bunyók kacagni kezdték Lázót, de mikor az tovább is erősködött a sajtzagú időjárás mellett, a hang irányában Vojnics István ur is melléje botorkált. A kinyitott táblán belőre dugta fejét. Elámulatlan kiáltotta:

— Az ám! Mintha csak érett makói sajtot szagulnék . . .

Egy Vojnics szava mindig olyan szent volt a bunyóknak — ma is próféta odalent Vojnics Pista báró — hogy ebben azután végleg is megnyugodtak a bácskai urak. Fejükre rántották a takarót és mihamar tovább aludtak. Aludtak, aludtak, mignem egyszer csak rettenetes ágyuzásra, harangzugásra riadtak fel. Ugyancsak keményen dönggették rájuk a szálaajtót is.

— Ucu neki! Hüj hó! — egymás tyukszemét gázolva, ugrándoztak ki az ágyból a bácskai urak. Valamelyiknek sikerült az ajtót is kinyitni. Azért csukták be lefekvés előtt az ajtót, nehogy tréfát csináljanak velük más vármegyékbeli pajkos uricimborák. A nyitott ajtón betódultak a eselédek. Sebtében kinyitogatták a belső ablaktáblákat. Özönével ömlött be a vakító fényes déli napsugár. Széles szájjal vigyorgott a nap, amikor meglátta a kipkedő-kapkodó bunyó urakat. Sárga csizma, aranyos kardtok, meggyszínpiros

nadrág, boglárforgós kalpag, drágaköves mente repkedett a kezökben . . .

— Ucu neki! Hála Isten; — végre mégis neki indulhattak táncos hátiparipáikon leányos dereku, remek apródaikkal a büszke bácskai urak a királykoronázáshoz. Ám, támadt is egetverő derűtség, amidőn szemközt találtak magukkal az országból összesereglett vitézi rendeket! Már vége volt a koronázási parádénak. Már a koronázási dombtól, a lezajlott ünnepség után széledeztek kvártélyaikra a többi nemesek!

A sajtzagú időjárás titkának meg az lett a magyarázatja, hogy az egyik bunyó ur az ablak helyett elvettette faliszekrényét, amelybe be akasztotta borkoresolyának felette finom, makói kukacos sajtól illatos podgyászát.

H I R E K .

Kinevezés. Bajsai Vojnits István főispán a bezdáni állami elemi iskolai gondnokság tagjává dr. Radics Tihamir ügyvéd bezdáni lakost kinevezte.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István főispán nyugdíjazás folytán megüresedett árvaszéki lajstromzói állásra Deszpi János irnokot, az ekkép megüresedett irnoki állásra Zundánovits Vladimír, eddigi rendszerinti dijnokot, a rend. dijnoki állásra pedig Magyar Lajos ideiglenes dijnokot nevezte ki.

A zombori Művészház megalakult. A Művészház zombori fiókja megalakult: Védnök: Vojnits István főispán, elnök Vértesi Károly, jegyző Király Lajos lett. A választmányba beválasztották dr. Kérmárky Béla, Prokópy Imre, dr. Pataj Sándor, Buday Gerő, dr. Kabos Márton, dr. Lallosevits János, dr. Konyovits Dávid, Zsuljevits Ernő, Scultéty Ferenc, Hauke Imre, Krump Vilmos, Bors Győző tagokat.

A Bácsmezei cukorgyár részvénytársaság, mely társaság tudvalevőleg Zomborban és Ujverbáson épít cukorgyárat, m. hó 27-én rendkívüli közgyűlést tartott, mely az igazgatóságba: dr. Dungyerszky Gedeon orsz. képviselőt, Ertl János orsz. képviselőt, Falcione Lajos nagybirtokost, dr. Konyovits Dávid orsz. képviselőt, Latinovits Pál ny. főispánt és orsz. képviselőt, a vármegyei gazd. egyesület elnökét, legifj. Szemző István nagybirtokost, ifj. Vojnits István főispánt és Zakó Milán orsz. képviselőt, a felügyelőbizottságba pedig: Hauke Imre Zombor sz. kir. város polgármesterét, Kiss Gyulát, a megyei jegyzői egyesület elnökét és Oberländer Fülöp nagybirtokost választotta be.

Egészségéről van szó!!

Igyék naponta 1-2 palack Szent István védjegyű maláta sört, MELY ÜDIT, GYÓGYIT, mert ez a legjobb, a valódi. 3-2

Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség, étvágyhiány, vérszegénység, álmatlanság és gyomor bajoknál; igen ajánlatos lábbadozó betegeknek is. ∴ Ajánlják: **dr. Korányi, dr. Kéty, dr. Herzl**
 tanár urak és más számos orvosi szaktekintély. ✿✿✿

Kapható: **WEIDINGER S. és ZS.** nagykereskedőknél, Zomborban.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog vármegyei történelmi társulat muzeumának néprajzitára folyó hó 4-én (vasárnap) délután 2-4-ig díjtalanul megtekinthető.

A szerb nemzeti alapok ügyésze. A gör. kel. szerb kongresszusi választmány a napokban tartott ülésén a nemzeti alapok ügyészet, dr. Hies Sándor újvidéki ügyvédet több szabálytalanság miatt állásától elmozdította és ideiglenesen dr. Bográn Milos újvidéki ügyvédet bízta meg az ügyészi teendővel.

Magyar-amerikai egyezmény a szerzői jog védelméről. Amit az íróvilág, legutóbb Herczeg Ferenc a képviselőházban is, annyira sürgetett, a szerzői jogok kölesönös védelmét biztosító magyar-amerikai egyezményt végre megkötötték. Az egyezményt Magyarország részéről Eszterházy Pál gróf közös külügyminiszteri osztályfő és Törny Guszty dr. igazságügyi államtitkár, az amerikai Egyesült Államok részéről Kerens bécsi nagykövet január hó 30-án d. e. írták alá Budapesten az igazságügyminiszterium palotájában. Az egyezmény a két állam polgárai részére a szerzői jog minden vonatkozásában a belföldiekkel teljesen egyenlő elbánást biztosít. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök az egyezmény aláírása alkalmából a Nemzeti Kaszinó külön termében két órákor villás reggelit adott.

A bajai közigazgatási bizottság ülése. Februári ülését harmadikán, szombaton tartja Szemző Gyula főispán elnöklésével a bajai közigazgatási bizottság, melyen a szakreferensek szokásos jelentéseiket terjesztik elő.

Még egy új lap a Bácskában. A túlzottan bőseges megyei sajtótermés megint hozott egy hajtást. Meskó Zoltán és Szirmai Viktor dr. „Baja” címen vasárnap jelentetik meg új lapjukat, a negyedik bajai újságot.

A rémi jegyző rágalmozója. Vancsura Mihály rémi gazdának valaki arról mesélt, hogy Kelle Vince, a falu jegyzője valami 6000 koronát sikkasztott. Vancsura ezt a gazdától és alaptalan hírt maga is terjesztette. Kellere nézve már nagyon kellemetlenül váltak ezek a pletykák és mert Vancsuráról biztosan tudta, hogy tanuk előtt rágalmozta, beperelte. Vancsura azzal védekezett, hogy ő is csak úgy beszélt az ügyről, amelyet nem lehet föltétlenül elfogadni. A törvényszék Vancsurát rágalmozásért mondotta ki bűnösnek, 8 napi fogházbüntetésre és 20 korona pénzbírságra ítélte. Vancsura védője semmisségi panaszt jelentett be.

Thököly-ut 10. sz. ————— Thököly-ut 10. sz.

BELHÍVÁS.

BUTORT akar venni, az aki **BUTORT** bizalommal forduljon hozzám. **∴ Raktáron vannak: polituros hálósobák, ugymint: köris-, cseresnye, zebra stb. Továbbá: modern ebédlők, kredencek és uri szobák. !! MEGRENDELHETŐK: !! szalonok, könyvtárak, valamint eredeti BRONZUTÁNZATU butorok. Irodák, kávéházak és olvasótermek részére butorok mindennemű színben saját tervem szerint készpénzért, vagy részlelfizetésre is.**

50-50

Tisztelettel

Szpevák Béla,

műipari butorkészítő.

ZOMBOR, Thököly-ut 10.

A bajai főispán bűnbánó gazdatisztje. A szabadkai kir. törvényszék a múlt év októberében két napig tartó tárgyalás után 4 hónapi fogházra ítélte Burnáty István volt gazdatisztet, Szemző Gyula bajai főispán sérelmére elkövetett zsarolás kísérletéért. Az ítélet ellen ugy a kir. ügyész, mint Burnáty felebbeztek. A felebbezéseket most tárgyalta a szegedi kir. tábla Ringhoffer Lajos elnöklete alatt. Dr. Eördögh Árpád főügyész helyettes fentartotta a felebbezését s súlyosabb büntetést kért. Burnáty maga is felszólalt. Elmondta, hogy őt erkölcsileg és anyagilag tönkretette ez a pör. Szemző is megboesájtott már neki s állást is szerzett neki Topolya községnél, kérte, hogy ne sujtja őt tovább a bíróság. Egy órákor hozta meg a tábla a határozatát, amely felmenti Burnátyot. A táblai ítélet indoklása szerint bebizonyítottak látszik, hogy Burnátyot törbeesalták, s hogy ő utközben többször ott akarta hagyni Gábort. Az ítélet ellen a főügyész semmisségi panaszt jelentett be.

A bácsmegei nagykereskedők réme hurokra került. Balog Jakab csurogi lakosnak nem volt határozott és állandó foglalkozása, hanem abból élt, hogy nagykereskedőktől rendelt próbaként nagyobb mennyiségű árut és azt még mielőtt átvette volna, tovább adta valamelyik csurogi kereskedőnek. Egy ideig csak ment valahogy a dolog, de a napokban rajtavesztett Balog különös foglalkozásán. Két hónappal ezelőtt ugyanis Tománovits György bácsbokodi gözmalomtulajdonostól rendelt próbaképpen 10 zsák lisztet. Tománovits nem kért információt Balog felől, hanem eladott 10 zsák lisztet, melyet Balog már előre eladott Micsolov N. és társa csurogi cégnek. A múlt hónapban ismét 10 zsák lisztet rendelt Balog, melyet a gözmalom haladéktalanul elszállított. Balog ezt a lisztet is a vasuti állomásról egyenesen Micsolov N. és társa cég üzemébe vitette be. Amikor fizetésre került a sor, Balog természetesen nem fizetett. Tománovits György csak akkor kezdett érdeklődni vevője iránt és megtudta, hogy Balog Jakab nem is kereskedő, vagyona pedig egyáltalán nincs. Az információ alapján Tománovits azonnal jelentette Balogot csalás miatt, Micsolov N. és társa céget pedig orgazdaság miatt a esendőségnél, amely a nyomozást most abban az irányban is folytatja, hogy kik azok a nagykereskedők, akiket Tománovitson kívül Balog még becsapott.

Tüdőbeteg gondozó egyesület Újvidéken. Nemescealu egyesület létesült Újvidéken, amelynek feladata a tüdőbetegek gondozása. Az egyesület élén Grossinger Jánosné urnó áll, aki semmi munkát és járandóságot nem kímélve, páratlan buzgalmat tanusít a nemes cél érdekében. Az egyesület dr. Demetrovics Vladimir elnöklete alatt előértekezletét már megtartotta és ezen alkalommal a dr. Wagner Károly kerületi orvos által előadott és a szűkebb bizottság által kidolgozott alapszabály tervezetet elfogadta, hogy azt a legközelebb megtartandó alakuló közgyűlés elé terjessze. Rendes tag lehet mindenki akár személy, akár testület, aki 2 korona évi tagdíjat fizet, vagy legalább 100 K. egyszer és mindenkorra fizetendő alapítvánnyal az egyesület humanus céljait elősegíti.

Szini szezon Újvidéken. Az újvidékiek régi vágya február 1-vel teljesebbé ment, amennyiben Kövessy Albert jól szervezett társulatával e napon kezdődik meg az első újvidéki téli szini évad, mely Bródy-Martos nagy sikert aratott, kiállításos operette újdonságával, a Leányvásár-ral nyílik meg. Ez alkalommal mutatkozik be a társulat új primadonnája, Kállay Jolán és Hidy Irén, akit a színházi közönség már a multból is előnyösen ismer, Kövessy az idei szini évadban páros és páratlan bérletet nyit.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészítő Bajáról február hó 7-én Zomborban lesz, kéri a hölgyközönséget, illetve melyen tisztelt vevőit, kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíveskedjenek **bajai címére**, vagy **Hirth János** ur és **Refle Évi** divatruháza Zombor (Kossuth-utca, Falcione-ház) címén vele tudatni. 50-27

TÖRVÉNYKEZÉS.

A topolyai tollkereskedő bűnpöre.

Grünfeld József és Weisz Károly fogságban maradnak.

Grünfeld József topolyai tollkereskedő bűnyügye kedden délután a szegedi királyi ítéletét is foglalkoztatta. Ringhoffer Lajos tanácselnök elnöklete alatt tárgyalták zárt ülésben a bűnyügyet.

Grünfeld József tudvalevőleg január tizedikén a budapesti rendőrségen azt a feljelentést tette, hogy 32,000 koronáját éjszakai mulatozása alkalmával ellopták tőle. A nyomozás során az volt a gyanu Grünfeld ellen, hogy a pénzt, amit tollból árult, elrejtette a hitelezői elől. Ezek ugyanis feljelentést tettek ellene hitelezési csalás miatt.

A tollkereskedő a panasztétel után eltűnt. Néhány nap múlva jelentkezett Topolyán a vizsgálóbírónál. Elmondta, hogy a pénzt nem lopták el tőle, hanem elveszítette Budán. A vizsgálóbíró letartóztatta, aki erre vallo-mását úgy módosította, hogy a pénzt a sógorának, Weisz Károly nevű szabadkai kereskedőnek adta át Budapesten. Elmondta azt is, hogy Weisz Károlyt utasította, hogy 20 ezer koronát Robicsék Izidor doroszlói kereskedőnek, tízezer koronát Robicsék Ferenc hajmoki kereskedőnek — sógorainak — adjon át, ezer koronát tartson meg magának. A többi pénzt Grünfeld elköltötte.

A két Robicséket erre a vizsgálóbíró szintén letartóztatta. Később azonban a szabadkai törvényszék vádtaácsa mindkettőt szabadlábra helyezte. Ugyanekkor a szabadkai vizsgálóbíró letartóztatta Weisz Károly kereskedőt. Grünfeld vallomása alapján.

A sok letartóztatásnak, szabadon bocsátásnak mégsem volt eredménye. A pénz, a 32,000 korona ugyanis eltűnt. Weisz eltagadta, hogy neki egy fillért is átadott volna Grünfeld József. Bizonyította alibitanukkal, hogy a pénz állítólagos átadásának napján Szegeden tartózkodott. Itt az Európa-szálló-ban volt megszállva, délután pedig, mikorra Grünfeld az átadást jelzi, az Európa-kávéházban dominózott. A szabadkai törvényszék vádtaácsa mindennek ellenére is fentartotta a vizsgálati fogságát Weisz Károlynak, aki a határozat ellen Hirth Ferenc dr. védője útján felfolyamodott a szegedi táblához.

Kedden délután négy órákor tárgyalta a királyi tábla Weisz felfolyamodását. Ugy-látszik azonban, alaposnak látszik ellene a gyanu, mert a tábla is helybenhagyta a vizsgálati fogságot elrendelő végzést. Itt említ-jük meg, hogy Grünfeld József a vizsgálati fogságba belenyugodott.

Az érdekes ügy legközelebb főtárgyalás elé kerül a szabadkai törvényszéken.

HIRDETÉSEK.

Május hó elsejére ke-restetik egy 3-4 szobá-ból álló lakás a hozzá-tartozó mellékhelyisé-geken kívül nagy ud-varral és istállóval. — Bővebbet Spitzer Bernát utódai szállító cégnél.

Eladó ház.

Helyben, Árok-utca 15. számú ujonan épült és még 9 évig adómentes ház **eladó.**
— Bővebb értesítés nyerhető ugyanott.

*—13

206 szám. 1912

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1911. évi Sp. III. 938. számú végzése következtében dr. Lallosevits János zombori ügyvéd által képviselt Gergurov Sándor zombori lakos javára 200 korona s járulékaik erejéig 1912. évi január hó 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás bíróság 1912. évi V. 79/2. sz. végzése folytán 200 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 1-ő napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 45 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Szentgyörgy-tér leendő eszközésére 1912. évi február hó 15-ik napjának délelőtti 10¹/₂ órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 30-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Eladó gőzmalom

∴ Dálján egy ∴
gőzmalom,
∴ mellette lévő ∴
uri lakházzal,
más nagyobb vállalat
miatt szabadkézből kedvező feltételek mellett
= azonnal eladó. =

Megjegyeztetik, hogy a gőzmalom a Duna partján fekszik, s így a hajóberakásokhoz igen alkalmas, továbbá a vasúti állomással kövesut által van ∴ összekötve. ∴

Bővebb felvilágosítást adhat **Ráczits és Czvrkusits** nagykereskedő cég Zomborban és Kovacsevits ∴
Sztéva Dálján. 4-3 ∴

239/1912. sz.

Versenytergályási hirdetmény.

Mélykut község által 31838 korona 73 fillér előirányzati összeggel új orvosi lakás és melléképületeinek építésének biztosítására alulírott előjáróság nyilvános írásbeli versenytergályást hirdet.

Felhívtnak a résztvenni szándékozó vállalkozók, hogy ajánlataikat kifejezett összegben **1912. évi február hó 18-án délelőtt 8 óráig** a községi előjáróságnak címezve a jegyzői irodában nyújtják be, mert a később beérkező ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak.

Megjegyeztetik, hogy ajánlatok csak összmunkára fogadtatnak el.

Az ajánlatok a 88000/III. B. M. számú szabályrendelet XVIII. §-ban jelzett minta szerint állítandók ki s egykoronás bélyeggel látandók el.

Az ajánlatokhoz a letett bánatpénzről szóló elismervény esatolandó, készpénzt melékelni nem szabad.

Az ajánlatok f. évi február hó 19-én délelőtt 9 órakor fognak a község ház tanács-termében felbontatni, amely alkalommal az ajánlattevők is jelen lehetnek.

A részletes tervek, költségvetés és a részletes feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1912. évi január hó 27-én.

Alföldy Géza, **Tokodi Joákim,**
jegyző. bíró.

291/1912. szám.

Pályázati hirdetmény.

Torzsa községében üresedésben levő I. segédjegyzői állásra pályázatot hirdetnek.

Az állás javadalmazását havi előleges részletekben fizetendő évi 1500 korona készpénzfizetés képezi, melyből 500 korona ez idő szerinti még törvényhatósági jóváhagyást igényel.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó évi február hó 15-éig** annál is inkább adják be, mert a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Kula, 1912. január 26.

Gutwein Fülöp
tb. főszolgabíró.

2-2

215/1912. szám.

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni es kir. járásbíró 1911. évi Cg. III. 677. számú végzése következtében Hivataltól képviselt dr. Wilhelm Klein wieni cég javára 266 kor. 90 fillér s járulékaik erejéig 1911. évi december hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás bíróság 1911. évi V. 1893/3 sz. végzése folytán 260 kor. 90 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó 2-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 67 kor. 22 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban a város háza udvarán leendő eszközésére **1912. évi február hó 17-ik napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 26-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

MÜHLE ÁRPÁD

kertészeti és magtenyésztési

!! 3-2 telepe !!

== TEMESVÁR. ==

Diszkivitelű főárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Meghívó

a

Néphitelbank részv. társaság Szenttamáson részvényesei részére

1912. évi február hó 15-én délelőtt 8 órakor az intézet helyiségében tartandó

VIII. évi rendes közgyűlésre.

NAPIREND:

1. A közgyűlés tagjainak hitelesítése és határozat hozatal annak szabályos összejöveteléről.

2. Az igazgatóság üzleti jelentése a múlt évi számadásokról és a mérleg előterjesztése.

3. Felügyelőbizottság üzleti jelentése.

4. Határozat hozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére felmentvény megadásáról.

5. Az igazgatóság indítványa a tiszta nyereség mikénti felosztásáról.

6. Három igazgatósági tag választása.

7. Az alapszabályok 36. §-ának módosítása.

8. Felügyelőbizottsági tagok választása.

9. Két jegyzőkönyvi hitelesítő megválasztása.

Az igazgatóság.

Megjegyzés: Az alapszabályok 24. §. értelmében a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazások útján csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztárába leteszik.

Eladó házak.

Belvárosban, a Széchenyi-köruton levő 12. számú ház beltelekkel együtt kedvező

feltételek mellett **szabad kézből eladó**

Ugy a Bercsényi-uton lévő 41.

szám alatti ház, mely 2 szoba,

konyha és a hozzátartozó

mellékhelyiségekből áll, a 400

□-öles kerttel együtt is

örök **szabad kézből eladó.**

Tudóitást a tulajdonos:

HERCZOG VINCE,

Bercsényi-ut 41. sz. a. házában ad. 3-3

2672/1912.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak szegedi üzletvezetősége nyilvános versenyárgyalást hirdet Babapuszta és Nemesmilitics közt létesítendő Nemeshalom forgalmi kitérőn építendő: IV. oszt. felvételi épület, IV. oszt. szabadonálló árnyékszék, 3 drb őrház, 1 drb altiszti épület, 2 drb egyrekeszes gazdasági udvar, 3 drb őrházi melléképület, 3 drb őrházi sütökemence, 3 drb kavas kut, 5 drb személtverem, 2 drb állomási sütökemence, 1 drb állomási szivattyus kut előállításával járó összes munkákra ajánlat tehető.

A munka végzésére vonatkozó költség-számítás, pályázati feltételek, ajánlati minta és szerződés tervezet, valamint az építési tervek a szegedi üzletvezetőség építési és pályafentartási osztályában (II. emelet 3. ajtó) és a szeged-gombosi osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az építkezési tervek el nem árusíthatnak, míg a leírási művelet példányonként a pályázni szándékozónak 3 korona befizetése ellenében szolgáltat ki.

Az ajánlatok legkésőbb **f. évi február hó 20. déli 12 óráig** nyújtandók be az üzletvezetőség I. osztályánál (általános osztály) „Ajánlat a Nemeshalom forgalmi kitérő magasépítmenyi munkálatairól” felirattal ellátott lepecsételt borítékban. Az ajánlat benyújtását megelőző nap, vagyis f. évi február hó 19. déli 12 óráig mint óvadék 3000 korona készpénzben vagy letétre alkalmas értékpapírokban a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztárában befizetendő. A posta útján benyújtott ajánlatok ajánlott levélben térti bevénnyel adandók fel.

Letétjegy az ajánlathoz nem esatolandó.

Az ajánlatok 1 koronas, az ajánlat mellékletei pedig ivenként 30 filléres bélyeggel látandók el.

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választhasson.

Szeged, 1912. évi január hó 23-án.

Az üzletvezetőség.

Hirdetmény.

Hercegszántó községben lévő házamat, cséplőgépet és lakatosszámomat szabadkézből eladom.

Hercegszántón, 1912. január 27.

Hosszú Ferenc,

lakatos mester.

2-2

154 szám 1912.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1911. évi 120106. számú végzése következtében Hivatalból képviselt Hoffber és Schranz budapesti cég javára 620 korona s járulékaik erejéig 1911. évi december hó 30 án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1911. évi V. 1976/2. sz. végzése folytán 620 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi szeptember 15. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 73 kor. 90 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József-körut 25. sz. leendő eszközlésére 1912. február hó 17. napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 26-án

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.



A 20-ik század legtokéletesebb varrógépe

„ „ **AZ EREDETI** „ „

Pfaff „41” és „52” varrógép,

amely kemény, kovácsolt acélszerkezetű, könnyű és teljesen zajtalan járásu.

Az összes Pfaff-állvány golyós csapágyakkal ellátva.

Az eredeti **Pfaff varrógépek** kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell egész ügynöksereget mozgósítani mint más varrógépek eladásához.

A t. vevőközöséget kérem, sziveskedjenek raktáromat személyesen felkeresni és a gépek kiállításáról, valamint minőségéről meggyőződni, mert ügynököket nem alkalmazok.

20-15

EGYEDÜLI RAKTÁR: TURY JÁNOS ZOMBOR, GALAMB-UTCA 10. SZ.

Mindenféle varrógépjavítás szavatosság mellett eszközöltetik.

ÓRAK ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = LEMEZEK
RÉSZLETFIZETÉSRE!
10 évi jótállás mellett =
Magyarországon legolcsóbban kaphatók
TÓTH JÓZSEF
CHRONOMETER ÉS MUÓRAS GYÁRI NAGYRAKTÁRÁBAN
SZEGED, Dugonics tér 11/R.
Számítalan elismerőlevel. Órajavítások 5 évi jótállás mellett.
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

Tokaji gyógyaszú

kitűnő gyógyszer **vérszegényeknek** és **lábbadozóknak.**

4 félliteres postacsomag franco = szállítással **10 korona**

Nagy Testvérek

szőlőbirtokosoknál **Tallya** (Tokaj-Hegyalja).

*-9

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség becses tudomására hozni, hogy egy a **Salvator-sör** módjára gyártott

Dreher-féle Szent János nevű idénysör

vasárnaptól (jan. 28.) kezdve nálam palackokban kapható.

Ezen 20 fokos sötét, édeses ízű és kitűnő zamatu magyar sörkülönlegesség, melyből csak egy bizonyos mennyiség főzetett, nálam, valamint a Dreher sörraktárban csak addig kapható, míg a készlet el nem fogy (4-5 hét).

Midőn ezen közkedveltségnek örvendő idénysört mindenkinek szives figyelmébe ajánlom, vagyok

kiváló tisztelettel

MAYER ISTVÁN

fűszer- és csemegekereskedő Zomborban.

2-2

Ráckevei Eötvös Lajos

KERTÉSZETE
TARCAL (Zemplén m.)

Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, díszkertek tervezését és beültetését, az első évben meg nem eredt fákat **ingyen pótolja**. A legolcsóbb árak mellett szállít mindenféle gyümölcs- és díszfákat, dísznövényeket, szőlővesszőt, kert magvakat, kert eszközöket. — Ha valamire szüksége van, saját érdekében feltétlenül kérjen **árajánlatot** fenti cégtől.*



INGYEN

kap egy pompás hangverseny-beszélőgépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, de csakis *—19

WAGNER a „Hangszerkirály”-nál

Budapest, József-körút 15. szám.

Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javitó műhely. — Előnyös lemezcsere!

Rumot és likőröket

ha pompás minőségben és olcsón **otthon** akar készíteni, kérjen ingyen utasítást és árjegyzéket kivonatainkról. Finom **teát** is küldünk bárhová. Cim:

SIRIUS LABORATORIUM
Balassagyarmat. *—12

Kincset ér

Tordy-féle Hollandi 3 király tea

mivel nemcsak **hashajtó**, hanem egyúttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést elősegítő, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakaesabb **gyomorbaion** is segít.

Csomagja (kb. 10—12-szeri használatra) gyógytárakban **50 fillér**.
Készítő: **Tordy Gy.** okl. gyógyszerész Budapest, Üllői-ut 89. *—3

Szabász a háznál — kincs a háznál!

HÖLGYEK ÖRÖME!

„REFORM” szabadalmazott szabásveim megjelentek. Allanak 4 készletből, 4 színben nyomva, **70 cm. széles, 100 cm. hosszú**, minden nagyságban. Bárki tanulás nélkül önállóan szabhat. **Nélkülözhetetlen minden háznál**, úgy szabók, mint szabónőknél, valamint iskolákban, internátusokban oktatásra.

Ára utasítással, 1 koprozó rádli, 2 acélkretával **összesen 6 kor.** 6 készletnél 10%, 12 készletnél 15% engedmény.

Szabástanítási módszerem Budapest, Drezda, Prága, Berlinben kitértve.

Szabásmintákat 80 fillér bélyeg ellenében vidékre portmentesen küld.

Mehr Samuel szabászati intézete
BUDAPEST, VII., Nagydíófa-utca 29/v.

Viszontelárusítók mindenhol kerestek!

Zombor város üzleti tájékoztatója.

Bácsmege első cipőraktára **Holländer József** Kossuth Lajos-utca 2. Alapított 1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb minőségű férfi-, női- és gyermekeipőkben és papucskban. Hazai, kobrai és külföldi gyártmányokban.

Szalámi! Tisztán sertésbúsból készült szalámi különként 2 korona 20 fillérért, valamint csemege-szalonna különként 2 koronájával kapható **Bogdán István** hentesüzletében Zombor, Zrinyi-utca 9.

Schlieszer Testvérek divatruháza Zombor. Minden idényre legnagyobb választékban kapható divatkelme, divatselyem, fekete szövetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel választék és árakban.

Varga Kálmán butorműasztalos Zombor, Kules-utca 7. sz. Készít legmodernebb kivitelben családi és uri szobaberendezéseket minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi butorok versenyképes árban úgy bel-, mint külföldi gyárakkal szemben.

Házi iparilag előállított FEHÉRNEMŰEK a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. — Délmagyarország legszebb áruháza Zomborban a „Menyasszonyhoz.” — Nagy raktár **divatkelmekben és vászonneműekben.** — Cég-tulajdonos: **Spitzer Sándor.** Kossuth Lajos-utca. 50—49

Ehrlich Nándor fia épület- és díszműbádogos vízvezeték, fürdő és closet-berendezési vállalat. Állandó nagy raktár konyhaberendezési cikkekben. Rákóczi-ut 6. sz. Zombor.

Raics József polgári és katonai férfiszabó Zombor, Széchényi-körút. Elvállal e szakmába vágó mindennemű munkákat. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Dobozkészítés. Gromilovits András könyvkötészet (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) dobozkészítésre berendezte és e szakmába vágó mindennemű dobozkészítést elvállal. Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — Elvállal artézi kutak furását, vízvezetékek és fürdőberendezéseket, bármily vasszerkezetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek készítését. Az ipar legújabb vívmánya. Autogén hegesztési telep.

Sztanisits Milán üveg, porcellán, lámpa, ivókészlet, tükrök- és képkeretraktára Zombor, Szent-György-tér, a városházával szemben. Új épületek beüvegezése, valamint e szakmába vágó összes munkák elvállaltatnak.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkereskedés és könyvkötészet Zombor, Kossuth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Ugry István kályhás és agyagáruháros Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet-tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú I-a Chamotte kályháját, tűzhelyeit stb. áruit. Javitások, átrakások jótállás mellett pontosan eszközöltetnek.

Biebert János férfiszabó Zombor, Tökölly-ut 12. A legelegánsabb ruhák a legrövidebb idő alatt elkészíttetnek. Szolid árak!

Hóger Márton butor-asztalos Zombor, Széchényi-körút. Elvállal háló- és ebédlőszobák berendezését, valamint e szakmába vágó összes munkák elkészítését.

Sirkövek, továbbá mindennemű kőfaragás és márványmunkák szakszerű készítésé vállal **ifj. Stempel Samu** kőfaragó Zombor, Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész síremlékek és butor-márványlapokban. Márványfűrészelés és csiszolás.

Zombori Iparosok Árucsarúka. Bácska legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű kárpitosműhely. — Eladások részletfizetésre is.

Kisebb kőművesmunkákat, ugymint: átalakításokat, javításokat, fürdőkádakat, fayance- és keramit burkolatokat, rabic és betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal **Szávits János** kőművesmester Zombor, Orgona-utca 38.

Schneider János nyerges és kárpitos Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e szakmába vágó mindennemű munkákat. — **Billiárdok** áthuzása jutányos árak mellett eszközöltetnek.

Nagy butoreladás! Olcsó! Jó! Tartós! **Özv. Adler Adolfné** butorkereskedése, asztalos és kárpitos műhelye Zomborban, Kossuth Lajos-utca. Főraktár: Sándor Béla-utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, nappali és uriszoba berendezésekben. Részletfizetésre is.

Berger R. szénkereskedő Zombor, Rökus-utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, továbbá koks és vágott fa kicsinyben blombirozott zsákokban jutányos árban házhoz szállítva. Koks és szén waggonként nálam megrendelhető.

Nagy raktár elsőrendű zongorák és pianókban **Raab Károly** hangszerkészítőnél, Zombor, Zrinyi- és Orgona-utcában. — Legolcsóbb zongora-kölcsön intézet. — Javitások és hangolások elfogadtatnak.



Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja Zombor. Egész évre 2 korona.

Butor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és képkeret raktár: Scherer M. Zombor, Kossuth Lajos-utca. Kárpított butorjavítás, képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó bármennemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

Virágkoszorúk és csokrok, virágkosarak stb. a legmodernebbül és legolcsóbban készít **Goeser Antal** Rákóczi-ut 42. szám. — Telefonszám 129. — Diszoklevéllel kitértve.

Bittermann N. és Fia

könyvnyomdája

== ZOMBOR, ==

a vármegye palotájában

Csinos és izléses nyomtatványok a legrövidebb idő alatt készülnek.

Községi nyomtatványokból nagy raktár.

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.